

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres Miércoles 6 de Diciembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.086

El día 8, habrá colecta en todas las iglesias de la diócesis, para las necesidades del Seminario de Coria.

## LA PRENSA

**ONDRES.** — Todos los periódicos reproducen la noticia de la invasión a filas en Noruega de las tropas de reserva y se apresuran a observar que esta medida es un acto de guerra y que los países bálticos no han sido atacados por Rusia soviética.

**ONDRES.** — La prensa de Múniche critica la actitud de Inglaterra que trata de explotar el conflicto ruso-soviético no haciendo nada por ayudar a Finlandia, limitándose a manifestar indignación y hacer constar que Londres es el de aprobarse de los acontecimientos para hacer creer a los países nórdicos que es su propia naturalidad contra el peligro.

**LAN.** — «El Popolo d'Italia» repite las afirmaciones del disidente pronunciado por Daladier transmitido por radio, según las cuales Francia no piensa en la iniciativa para gran operaciones de ataque y no donará las armas hasta que pueda tratar con un gobierno alemán que haga honor a sus compromisos. Se debiera deducir de estas afirmaciones, dice el periódico que el fin de guerra para Francia pudiera incluso no ser la victoria, sino solamente para obtener esta paz que era ser un hecho ya realizado.

**ONDRES.** — Los periódicos franceses repiten las palabras del Duce, que Francia desea, hubieran sido «El Popolo d'Italia» revela que Daladier ha recordado los esfuerzos intentados por Mussolini y dice que no será la última vez que lo hará.

**ONDRES.** — «Hamburguen Fremdenblatt» en previsión de la guerra, con motivo de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, pretende atribuir la responsabilidad de lo que ocurre en Finlandia a la mala orientación de la política exterior con respecto a Rusia, que el Reich se ha opuesto siempre a toda ingerencia extranjera en el sector de Europa central. Inglaterra—añade el periódico—es la que con su política de cerco, ha puesto en marcha la avalancha.

**ONDRES.** — Los periódicos publican una tercera lista que comprende 30 navios armados británicos y diez franceses y avisan a todos los países del mundo que el peligro que significa embarcarse en estos navios.

**ONDRES.** — La prensa francesa repite la heroica resistencia hecha por el ejército finlandés a la invasión soviética y conmemora el recurso de Finlandia a la Sociedad de Naciones. «Le Journal» escribe que el recurso presentado ante el organismo ginebrino, muerto y enterrado, es una ironía cruel y no podrá haber más que subrayar la impotencia e inutilidad de la Sociedad de Naciones.

**ONDRES.** — Haciendo alusión al hecho de que el embajador de la U. R. S. S. en Londres, Maisky, haya sido designado como presidente de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones inmediatamente conocido el recurso finlandés, ha hecho saber que se encuentra en un momento crítico por lo que el período que si Europa no estuviere viviendo una gran tragedia podría considerarse la institución ginebrina en su próxima reunión como la mayor farsa política que haya existido jamás.

**ONDRES.** — Según «Le Petit Parisien», el recurso pudiera tener consecuencias dignas de relieve porque la Sociedad de Naciones pudiera solicitar de sus miembros la ruptura de relaciones con la U. R. S. S.

**ONDRES.** — «Mokattam» escribe que la actual administración del Sudan no responde al tratado anglo-egipcio de los acuerdos precedentes. El Sudan es una colonia egipcia o británica, sino un país confiado a los ciudadanos de las dos potencias. La importancia del Sudan para Egipto aumentaría sin duda con el tiempo y hay que esperar—escribe el periódico—que después del actual gobernador sea nombrado para este cargo un ciudadano egipcio.

## Gobierno civil de la provincia de Cáceres

### Servicio provincial de Abastecimientos y Transportes

#### Multado con 10.000 pesetas por falseamiento de declaración de aceite

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia Don Luciano López Hidalgo, ha impuesto una multa de 10.000 pesetas al Industrial de esta Plaza, Doña Petra Campón Domínguez, por falseamiento de declaraciones de las existencias de aceite adquirido con destino al abastecimiento de la capital.

La multa lleva consigo la pérdida del líquido encontrado en el día que se le efectuó la inspección.

El Sr. López Hidalgo en su labor de vigilancia para que la política económica del Gobierno se traduzca en nuestra Provincia en la más estricta y legal aplicación, en beneficio no solo de la acción de Gobierno sino de los intereses generales de España y particularmente de la provincia de su mando, no cesará en su campaña de persecución de estos fraudes no solo contra la ley sino contra el problema de abastecimientos de nuestra provincia al que con estos casos se trata criminalmente de perturbar realizando una labor destructora que está dispuesta a cortar con la máxima energía. Para ello se necesita el concurso decidido y valiente de la ciudadanía colaborando a la mejor vigilancia y evitación de estos casos denunciándolos al Gobierno Civil.

## Noticiario mundial

**WASHINGTON.** — El senador Norris recomienda a Roosevelt que no acepte en este momento las decisiones hechas para que renuncie a su tercera candidatura, tanto porque nadie sabe lo que ocurrirá en el mes próximo, como porque la batalla en el pro del new deal aun no ha terminado. Adhuc Norris que la gravedad del momento aconseja el silencio del Presidente.—(Stefani).

**EL CAIRO.** — La colonia albanesa de El Cairo se reunió en la Casa de Italia procediendo a la elección del Consejo encargado de organizar su actividad. El consúl italiano y el presidente del Consejo mencionado pronunciaron discursos exaltando la fraternidad existente entre los pueblos de Italia y Albania.—(Stefani).

**ROMA.** — Se anuncia que la Cámara italiana de los fascios y corporaciones se abrirá el 14 del corriente. El presidente de la Cámara, Grandi, continuará ocupando el puesto de ministro de Justicia.—(Stefani).

**MONTEVIDEO.** — El ministro de Relaciones Exteriores del Uruguay está efectuando un cambio de impresiones con los colegas de los países de América del Sur y Central adheridos o no a la Sociedad de las Naciones con el fin de formular una declaración colectiva expresando el punto de vista americano con respecto a la agresión de Rusia contra Finlandia.—(Stefani).

**PARIS.** — Desde hace cerca de una semana es casi imposible comprar café en los establecimientos de París. Parece que la falta de café es debida a la requisición hecha para el Ejército de este artículo.—(Stefani).

**GENOVA.** — La situación creada por la guerra europea ha determinado un aumento importante del tráfico entre el puerto de Génova y Suiza. Una parte considerable de las mercancías cambiadas entre Suiza y los países de ultramar pasa en tránsito por el puerto de Génova. El tráfico de tránsito para Suiza, constituido especialmente por cereales, se eleva actualmente a más de 100.000 toneladas por mes parece destinado a alcanzar cifras sensiblemente superiores en lo porvenir.—(Stefani).

**BELGRADO.** — La Universidad de Belgrado ha cerrado sus puertas por cinco días ante las manifestaciones de los estudiantes de extrema izquierda contra Inglaterra y Francia.—(Stefani).

**PARIS.** — Se desmiente oficialmente la declaración hecha por el ministro de Relaciones Exteriores japonés sobre tráfico de armas a través de Indochina francesa con destino a las tropas chinas.—(Stefani).

**BERN.** — El nuevo Consejo Nacional ha abierto sus trabajos con el discurso del católico J. Cernés Walthar, decano del Parlamento, sobre la gravedad del momento y sobre los deberes de los ciudadanos con relación a la neutralidad. Seguidamente fue elegido como Presidente agrario el bernés Stahl. El católico Lucernés Zuhrt ha sido elegido Presidente del Consejo de los Estados. La ola anticomunista que se respira en toda Suiza se observa no solamente en la actitud de la prensa, sino también en el orden del Consejo Federal disponiendo que la vigilancia contra la propaganda comunista en las filas del Ejército se lleve con toda seguridad.—(Stefani).

**WASHINGTON.** — El senador

## Estados Unidos protesta contra el bloqueo impuesto por Francia e Inglaterra

### Finlandia recibe mensajes de simpatía

**WASHINGTON.** — El Gobierno de Norteamérica ha dirigido a los aliados una protesta contra el bloqueo total a Alemania que perjudica directamente a las potencias neutrales.—(Efe).

**ENTREPISTA.** — Londres.—El embajador de España se ha entrevistado con altos funcionarios del Foreign Office.—(Efe).

**LA PRENSA ALEMANA.** — Berlín.—La prensa alemana contra a la campaña insidiosa de los periódicos ingleses que quieren hacer recaer sobre Alemania la culpa de la invasión de Finlandia por Rusia.

Entre otras cosas dicen que los finlandeses hablan en los últimos tiempos desconfiados de Alemania y hablan de la voz de sirena de Inglaterra que ya se ve cuánto les es á ayudando.—(Efe).

**BLEN ACOGIDA.** — Buenos Aires.—La nota que envió la Argentina a la Sociedad de Naciones pidiendo la exclusión de la URSS ha sido muy bien acogida en casi todos los medios internacionales.—(Efe).

**UNO DECLARACION.** — Londres.—El primer Lord del Almirantazgo hará una declaración de política internacional en la Cámara de los Comunes.—(Efe).

**COMENTARIOS ALEMANES.** — Berlín.—La prensa comenta el hundimiento del «Doris» inglés por submarinos, sino por buques de guerra que Alemania enfrenta a la tenida por invencible flota británica.—(Efe).

**CONTRA LA URSS.** — Washington.—La protesta popular contra la URSS ha sido recogida ya y elevada a cuestión oficial por algunos diputados y senadores.—(Efe).

**SESION SECRETA.** — Londres.—El miércoles de la semana próxima celebrará la Cámara sesión secreta.—(Efe).

**FINLANDIA RECIBE MENSAJES DE SIMPATIA.** — Londres.—El Gobierno de Venezuela ha enviado al de Finlandia un mensaje de adhesión y simpatía.—(Efe).

**UNO DECLARACION.** — Londres.—El primer Lord del Almirantazgo hará una declaración de política internacional en la Cámara de los Comunes.—(Efe).

**COMENTARIOS ALEMANES.** — Berlín.—La prensa comenta el hundimiento del «Doris» inglés por submarinos, sino por buques de guerra que Alemania enfrenta a la tenida por invencible flota británica.—(Efe).

**CONTRA LA URSS.** — Washington.—La protesta popular contra la URSS ha sido recogida ya y elevada a cuestión oficial por algunos diputados y senadores.—(Efe).

**SESION SECRETA.** — Londres.—El miércoles de la semana próxima celebrará la Cámara sesión secreta.—(Efe).

## Los rojos llevan perdido mucho material de guerra

### Obtienen algunos éxitos en el istmo de Karelia

**Helsinki.** — Un comunicado finlandés afirma que en los últimos tres días de lucha contra Rusia las tropas finlandesas han inutilizado o capturado 64 tanques rojos. En el sector de Karelia los tanques capturados son trece.

En Petsamo fué abatido un avión rojo. Los finlandeses cogieron también bastantes ametralladoras.—(Efe).

**ATACAN NUEVAMENTE.** — Helsinki.—Los rusos han atacado de nuevo con abundancia de carros.

Las tropas finlandesas rechazan valientemente estos ataques cegando en algunos sectores a los contratacantes después de destruido el avance enemigo.—(Efe).

**OCUPAN UNA ISLA.** — Helsinki.—Después de bombardear algunas ciudades de aviones rojos volaron en reconocimiento sobre el golfo de Finlandia.

Fuerzas rojas han ocupado una isla previamente evacuada por los finlandeses. En un ataque aéreo sobre dicha isla, perdieron los atacantes un aparato.

En el sector del Ladoga ha habido un gran duelo artillero; pero los rojos, escarmentados por las anteriores tentativas, no se han atrevido a avanzar sobre el hielo del lago.—(Efe).

## El Duce recibe a los inventores italianos

**Roma.** — El Duce acompañado del mariscal Badoglio, recibió a los inventores italianos del cuerpo de investigación científica.

El presidente del sindicato pronunció un vibrante discurso. A continuación les dirigió la palabra el Duce que exaltó la necesidad que la Italia autárquica tiene de sus inventores para que resuelvan todos sus problemas. Les exhortó a que entregaran sus invenciones hacia fines de victorias militares que son las que sostienen las independencias y autarquías.

Les dijo que serán citados en la orden del día de la Nación.—(Efe).

## Patrona del Arma de Infantería

### Hay que ayudar a nuestro Seminario

**AVISO.** — Por el presente anuncio se hace saber a todos los señores jefes y oficiales, del Arma de Infantería que el Regimiento Infantería número 27, invita a los residentes en esta Plaza y Provincia para el banquete y festejo que con motivo de la Excelencia Patrona, se han de celebrar en dicho día. Los que con la antelación necesaria entregaran nota en la Sala de Banderas del expresado Regimiento a fin de que la Comisión encargada pueda saber el número de asistentes.

Cáceres, 6 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—La Comisión.

**UNA BECERRADA.** — El día de la Purísima, por la tarde, en la Plaza de Toros, habrá una estupenda becerrada, organizada por el Regimiento y en la que serán presidentas las bellas señoritas María Pareja Obregón; Ana María Martín Pedrillo; Gloria Cabrerizo y Carmen Gienfuegos.

## Un artículo de un diario brasileño sobre la misión en Europa de España é Italia

**Río de Janeiro.** — El «Globo» publica un artículo en el cual subraya la misión que Italia y España deben cumplir en Europa afirmando que dichas naciones serán los campeones latinos que defenderán la civilización amenazada.—C. I. B.

## Méjico protesta contra Rusia

**Méjico.** — El Presidente Cárdenas ha condenado públicamente la violación de la independencia finlandesa por la URSS.—(Efe).

## Magnífica labor de la Dirección de Regiones Devastadas

### La temporada de la naranja en Murcia

**Madrid.** — La Dirección Nacional de Regiones Devastadas desarrolla una importante e insustituible labor.

Los expedientes de dicha Dirección que el día 2 de los corrientes eran 111 y poco, ascendían ya a un número de 2.100.

Cuando el Caudillo toma bajo su protección ciudades o pueblos destruidos por la guerra, la Dirección de Regiones Devastadas elabora los correspondientes proyectos que luego se realizan con toda celeridad.

Estos proyectos no se limitan a reconstruir lo destruido, sino aprovechando la triste conjuntura, a mejorar y urbanizar siempre dentro del estilo y las características de cada comarca.—(Cifra).

**CAMBIO DE MONEDA.** — Madrid.—Los cambios oficiales de moneda han sido los mismos de ayer.—(Cifra).

**PARA JUGAR AL FUTBOL.** — Murcia.—Uno de los equipos de esta ciudad ha salido para Madrid donde contendrá con otro equipo de fútbol madrileño.—(Cifra).

**EXPORTACION DE NARANJA.** — Murcia.—El sindicato naranjero ha hecho un contrato ventajoso con una casa holandesa a la que venderá 70.000 cajas de dicho fruto.

Esta semana saldrá para Bélgica un barco con naranjas y a mediados de mes saldrá otro para Noruega.—(Cifra).

## Para la celda de José Antonio en Alicante

**Cáceres hace un segundo donativo.** — Madrid.—Siguen llegando las suscripciones que recogen en toda España las Secciones Feriantes de Fianza para la celda y capilla de José Antonio.

Albacete ha enviado tres candelabros de plata.

Baleares: Dos candelabros de plata, una lamparilla de metal, un alba, servicios de misas, corporales y purificadores.

Bilbao: Casulla negra, alba y amito.

Santander: Un grupo de telegrafistas ha entregado para la capilla de José Antonio un cáliz y una patena de plata.

En metálico, Almería ha enviado como segundo donativo 15.000 pesetas.

Cáceres, también como segundo donativo, otras 15.000.

Cádiz ha enviado en primer donativo 19.200.

Otras capitales de España siguen enviando los suyos. El total de estos últimos donativos en metálico asciende a 29.719 pesetas.—(Cifra).

## Nuevo coronel del Regimiento

Por la Superioridad ha sido destinado al mando del Regimiento Infantería número 27, de guarnición en esta plaza, el coronel del arma de Infantería don Abelardo Mancebo Luque, quien ya se ha posesionado de su nuevo destino.

El Regimiento n.º 27, nuestro Regimiento, tiene desde ahora un nuevo jefe, dispuesto a continuar las glorias de Unidad tan preciosa, por su historia de todos los días. El Regimiento Infantería número 27, seguirá con su nuevo coronel, por los caminos limpios y heroicos de la gloria. Para ello el señor Mancebo Luque posee todas las virtudes necesarias y es acreedor a la estima de jefes, oficiales, clases y soldados todos, como el aprecia y estima de manera singular al Regimiento cuyo mando se le confía.

**EXTREMADURA** le saluda cordialmente y se le ofrece para continuar con él sirviendo a España y a las glorias del Ejército.

## Comunicados de guerra ALEMAN

**BERLIN.** — Sin novedades dignas de mención.—(Efe).

**FRANCES.** — París.—Nada importante que comunicar.

## Extremadura es el diario de vuestra provincia

### Proteged vuestro periódico leed y propagad EXTREMADURA

La acción pacificadora de Mussolini en los Balcanes

LA SANTA SEDE E ITALIA

Por Carlos de LLORENTE

Entre las graves y poco felices noticias de los acontecimientos que enturbiaban el horizonte internacional, ha aportado improvisadamente un poco de bonanza...

mostró de respeto hacia los ritos orientales y como un acto que sitúa a la Iglesia ortodoxa griega a la par que la latina. El Papa en persona dignóse tomar la presidencia de la nueva Congregación para la Iglesia Oriental...

En excelentes vecinas y tranquilas confinantes, han contribuido a constituir un sólido bastión de paz balcánica, garantizando mejor aquella península...

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Cáceres

Sobre declaraciones de cereales y leguminosas y venta obligatoria de los mismos

Siendo varios los pueblos que por diversas causas no han remitido a esta Jefatura Provincial del S. N. T. las declaraciones...

Una interesante polémica periodística sobre la eficacia de la aviación y de la artillería

Roma.—El capitán aviador Enrique Melie, comandante de una escuadrilla de la aviación legionaria «La cucaracha» que tan exitos obtuvo en la guerra de España...

De Valencia de Alcántara

Después de unos días en Madrid, donde tuvimos el honor de presentar el entierro del Fundador de la Falange...

do, don Lorenzo Aguilera, el cual viene nombrado Director de Mutilados a esta villa y su comarca...

AYER domingo falleció tristemente doña Lucrecia, esposa de nuestro buen amigo maestro nacional jubilado...

Valencia de Alcántara, 4 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.

Convocatoria para plazas de peones camineros

Por el Ayudante de Obras Públicas de Cáceres, don Cayetano Pulido, se ha dado a la imprenta un libro que contiene todos los conocimientos que pueden necesitar los aspirantes...

La Arabia

Gran torrefacción de café. Abrites de chocolate. LUCAS BOTICARIO CANAVERAL (CACERES)

De Alcántara De Rebledollano

«Si viera esto José Antonio»

Repletamos las auténticas palabras de nuestra delegada nacional ante el valor sublime del acontecimiento que un día reza en los anales de la Historia...

SE VENDEN

Varias fincas rústicas en provincias de Cáceres, Ciudad Real y Salamanca...

Los príncipes de Pío monte esperan un hijo

Roma.—El Mayordomo de Casa Real ha participado oficialmente que los príncipes de Pío monte esperan un hijo en los próximos meses de 1940.

Propague EXTREMADURA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS SECRETARIA LOCAL

Academia de Derecho

Próxima apertura Razón: GENERAL MOLA, 39, Pral.

Gonzalo Mingo ESPECIALISTA MATRIZ Y PARTOS Moret, 4. Teléfono 1833

Cupón benéfico El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del día 5 de diciembre al número 725

ANUNCIO Se venden en pública subasta, que se celebrará en esta localidad, unas tres mil traviesas...

CAPACHOS Recios esparto superior se sirven rápidamente. Herminio Maestre Ibáñez Almacén de Capachos. ALMEDRALEJO (Badajoz)

Becas para monjas que estudian para maestras Milán.—El Padre Gemelli, Rector de la Universidad Católica del Sagrado Corazón...

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1871.—Cáceres

Eulogio Criado Romero Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 53 y 54. Tel. 1863. CACERES.

"RADIO" Fabricación Nacional, ondas normal y extracorta. Gran selectividad, inmejorable presentación. Pida una demostración. TODA CLASE DE MATERIAL Y LAMPARAS DE REPUESTO TALLER DE REPARACIONES: HIJO DE MARIANO JIMENEZ

El día de la madre La delegada nacional de Organizaciones Juveniles ha fijado la fecha del 8 del actual diciembre para que todos los años se celebre el «Día de la Madre». En ese día, los afiliados a las Organizaciones Juveniles están obligados a tener con su madre una especial atención...

OMNIA SOCIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA Compañía de Seguros Oficial del Real Automóvil Club de España RAMOS QUE TRABAJA ACCIDENTES. Responsabilidad civil y pólizas combinadas para automóviles, autobuses, camiones y motocicletas. INCENDIOS. Mobiliarios, fincas urbanas y rústicas, industrias, cosechas, etc. ROBO. Oficinas en todas las capitales de España Dirección General: MADRID. Avenida del Generalísimo, 1. (Antes Paseo de la Castellana) (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD) DELEGACION PARA CACERES DON GONZALO ALVAREZ, Donoso Cortés, núm. 7

Viva Franco! OBTENGA UN VEHICULO acopiándose a las disposiciones vigentes de devolución, o adquiriendo la prioridad de compra para los coches importados por el Estado...

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1566.—CACERES

De Alcántara De Rebledollano Petición de mano Por don Antonio Bernaldez y doña Manuela Villarroel para su hijo Pedro...

Trabajador agrícola y pecuario No podrás percibir los beneficios del subsidio familiar si tu inscripción no consta en el Censo que las Juntas Municipales del mismo forman para la Agricultura.

"PALACE" CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio Generalísimo Franco, 22.—Cáceres Ultramarino, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado General Esponda, 6. Teléfono, 1282.

Transportes en camión G. M. C. Informes, Jaime Zaragoza. Teléfono 1620

CAFE VIENA Carlos Municio Generalísimo Franco, 18. Tel. 1474 CACERES

DENTISTA Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid Medicina Interna - Corazón y Vasos RAYOS X CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

De Alcántara De Rebledollano «Si viera esto José Antonio» Repletamos las auténticas palabras de nuestra delegada nacional ante el valor sublime del acontecimiento que un día reza en los anales de la Historia...

Trabajador agrícola y pecuario No podrás percibir los beneficios del subsidio familiar si tu inscripción no consta en el Censo que las Juntas Municipales del mismo forman para la Agricultura.

Trabajador agrícola y pecuario No podrás percibir los beneficios del subsidio familiar si tu inscripción no consta en el Censo que las Juntas Municipales del mismo forman para la Agricultura.

"PALACE" CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio Generalísimo Franco, 22.—Cáceres Ultramarino, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado General Esponda, 6. Teléfono, 1282.

CAFE VIENA Carlos Municio Generalísimo Franco, 18. Tel. 1474 CACERES

DENTISTA Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid Medicina Interna - Corazón y Vasos RAYOS X CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

De Alcántara De Rebledollano «Si viera esto José Antonio» Repletamos las auténticas palabras de nuestra delegada nacional ante el valor sublime del acontecimiento que un día reza en los anales de la Historia...

De Alcántara De Rebledollano «Si viera esto José Antonio» Repletamos las auténticas palabras de nuestra delegada nacional ante el valor sublime del acontecimiento que un día reza en los anales de la Historia...

# el convento de San Pablo

## forma de hábito

El pueblo que parece de la antigüedad —Cereales del pasado— situado en la parroquia de San Pablo, provincia de León, vio crecer a una niña, que en su infancia, llamada Dulcinea, con el nombre de resonancias caballerescas y de heroína mística, y el domingo pasado eligió la parte, tomando el hábito del convento de religiosas de San Pablo.

La hermana de héroes, Dulcinea, suyo, que con el nombre de la Legión en el frente de Ebro, y otro, con diez años en la carrera del sacerdote, se actualizó en el sargento de la familia labradora, el nombre con que el siglo la bautizó, se llamará en el claustro con nombre no menos bello: Teresita de Jesús.

Que Dios derrame sus gracias en el alma de su sierva, que se entrega a El, no por las vicisitudes de la vida, sino por los frutos del amor divino que obra prodigios en el corazón de sus elegidos.

La Juventud Masculina de Acción Católica, al unir sus felicitaciones a las muchas que lleva recibidas, le ruega tenga siempre presente en sus oraciones a nuestra obra.—V. G. R.

# Un libro italiano sobre España

Recientemente se ha publicado en Roma un interesante libro acerca de España del que es autor Antonio Logothete que, nacido en Grecia de madre italiana, puede considerarse español de elección por haberse casado con la hija de un español y haber desarrollado su actividad literaria durante 24 años en España.

Al estallar la guerra civil, el profesor Logothete, que se encontraba en Madrid, fue condenado a muerte por el tribunal de la checa consiguiendo huir. Actualmente vive en Italia, donde continúa desarrollando su labor generosa contra el bolchevismo en periódicos y revistas italianas y extranjeras.

La experiencia personal de los horrores de la ferocidad roja, no ha ofuscado en el escritor la clara visión de los hechos que ofrece al conocimiento del público italiano en un marco que tiene ya la solidez estable de la historia. «España. Grandeza y destino de un Imperio» es el título de este volumen en el que Logothete, para dar una idea exacta de la situación a que ha llegado España, actualmente al través de la revolución, siente la necesidad de evocar sus diversas y complejas causas. Y no se detiene solamente en las causas próximas determinantes de la lucha civil sino en las remotas que la prepararon y que el autor hace llegar hasta las ideologías liberales, democráticas, socialistas y comunistas que encuentran su origen primero en la revolución francesa.

Las guerras carlistas, la guerra de Marruecos, la Dictadura de Primo de Rivera, la caída de la monarquía, las vicisitudes de las Constituyentes las acciones disolventes de los separatismos regionales, las divergencias y conflictos de todas clases y la degradación de los partidos desde el democrático hasta el bolchevique, por medio de las que España pierde su fuerza cohesiva de unidad nacional y se disgrega en la revolución de julio de 1936, todo ello es presentado por el autor en una razonada sucesión de los acontecimientos que llenan más de un siglo de la historia española y muestra su inevitable fatalidad e ilustra sus desarrollos señalando la crisis que determina la sangrienta lucha que después de haber mostrado hasta el fondo la abyección y la bestialidad, debe ceder ante a reacción de las fuerzas jóvenes, audaces y regeneradoras del nacionalismo renaciente que encuentra en Franco el apóstol, el condottiero y el triunfador.

Desde el punto de vista del desarrollo de estas ideologías diversas y contrarias entre sí, tiene una especial importancia y una gran responsabilidad ante la historia la acción de los intelectuales. Esto se ha declarado autoritariamente por el Caudillo en su discurso del ocho de abril de unos movimientos políticos y literarios de origen diverso, entre los que se contaban el intelectualismo ambiguo que, despreciando el pensamiento nacional, daba preferencia a todas las originalidades extranjeras. Preferencias lingüísticas, aberraciones literarias, simpatía por falsas doctrinas soviéticas y alteración de hechos históricos que nos relajaban. Todo esto contribuyó a apagar en el corazón del pueblo español el sentimiento patriótico y nacionalista.

Al advenimiento de la República—pone de relieve Logothete—las lecturas mal asimiladas de las obras de Campanella, de Moore, de los enciclopedistas, de Lasalle y de los escritores rusos habían creado y continuaban aumentando una especie de intelectuales que intentaban realizar utopías imposibles y que sin saberlo se hacían cómplices de los comunistas, de igual modo que

Colonias, Maderas, Yesos y Cementos

## Candela y Compañía S. L.

Cáceres.

# suspende el servicio marítimo directo entre Holanda e Inglaterra

El hundimiento del vapor holandés «Simón Bolívar» que transportaba a más de mil pasajeros que se encuentran en la zona de las costas, ha determinado la suspensión del servicio marítimo directo entre Holanda e Inglaterra. El último barco que prestó el servicio regular de la línea, el «Hollandia», llegó a la zona de las costas de Inglaterra el día 21 de noviembre.

# Música de Albeniz y Turina en los conciertos de la Real Academia de Santa Cecilia

Roma.—Entre las novedades sinfónicas que se anuncian en los conciertos organizados para esta temporada por la Real Academia de Santa Cecilia, figuran diversas obras españolas: la «Rapsodia para piano y orquesta» de Albeniz interpretada por la orquesta sinfónica de la Academia y por la pianista Ornella Pulti Santoliquido, que hace unos años dio un recital de conciertos en Madrid y en Barcelona; y la «Oración del torero», de Turina. Cuarenta conciertos sinfónicos y sinfónico-voicales tendrán lugar en el Teatro Adriano de Roma y 24 conciertos de música de cámara en la sala de la Real Academia de Santa Cecilia.—C. I. B.

**LOS DE**

**ELEMENTE SÁNCHEZ**

BANQUEROS

Apartado. 11.

Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias

CÁCERES

**PERDIDA**

Una cartera con documentos y dinero y título de Caballero Multitulado. Gratificaré al que la presente en Santa Gertrudis Alta número 3.

**Círculo de Artesanos de Cáceres**

Terminando en 31 de enero de 1940 próximo, el Contrato de arrendamiento del Despacho de artículos de consumo de este círculo, que me honro en presentar, se saca a nuevo Concurso de arrendamiento, con arreglo a las normas estipuladas en el pliego de condiciones puesto de manifiesto en la Secretaría del círculo con las tarifas de precios, donde podrá ser examinado todos los días laborables de DIEZ a UNA de la mañana y de CUATRO a OCHO de la noche. Cáceres y noviembre de 1939. J. BASANTA.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**

Carnet de adherido (2.ª VUELTA)

A partir del próximo lunes 27, y hasta fin de año se abre un nuevo y último plazo para la expedición de carnet a todos los afiliados en calidad de Adheridos a nuestra Organización Local. Los que dejen transcurrir dicho plazo sin retirar su carnet, no podrán hacerlo más tarde sin justificar satisfactoriamente su conducta.

Cáceres, 23 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario Local de la capital, E. Manzanao.

**Femina**

SUPERALIMENTO ESTIMULANTE PARA LA PRODUCCION DE HUEVOS - LECHE - CARNE

en AVICULTURA, CUNICULTURA y GANADERIA

Dosis: 3 al 5 % • Paquete kilo, Ptas. 6'50

Frascos de 10 kilos, Ptas. 60'— franco portes contra reembolso t. c.

Productos MICROZUL - E. Granados, 137 - Teléfono 71129 - Barcelona

Rep. en Extremadura: J. Casademunt Bayer, ALMENDRALEJO

# Cursillo en la Dirección General de Ganadería

## En sufragio de todos los requetés caídos en la guerra

Madrid.—Organizado por la Dirección General de Ganadería ha sido inaugurado un cursillo para la formación de inspectores provinciales de ganadería con el fin de proceder a la intensificación de todos los métodos que tiendan a favorecer la riqueza ganadera en España.

Presidió el acto el director general de ganaderos, que pronunció unas palabras sobre el plan de fomento de la ganadería española, una de las mayores y más importantes fuentes de riqueza nacional.

En el cursillo tomarán parte varios profesores y técnicos en la materia, dedicándose varias conferencias a la policía sanitaria y al problema de la nutrición del ganado. Entre los conferenciantes se encuentran los señores Morros, López López y los inspectores generales de la Dirección Nacional.

**EN CONMEMORACION DE LA JURA DEL PRIMER CONSEJO**

Burgos.—En el Monasterio Real de Las Huelgas, de esta ciudad, se ha celebrado un solemne acto en el que se ha colocado una lápida conmemorativa de la jura del primer Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, efectuada ante estas históricas piedras del Monasterio.

Asistieron los gobernadores civil y militar, demás autoridades y jerarcas del Movimiento y la Comunidad en pleno.

**PARA LA CONSTRUCCION DE UN FERROCARRIL**

Ferrol del Caudillo.—Todos los Ayuntamientos de la región asturiana y demás entidades particulares a las que afecta la construcción del ferrocarril Gijón-Ferrol, han expresado al alcalde de esta ciudad su decidido apoyo para conseguir terminen felizmente las gestiones que se llevarán a cabo con el objeto de que sea construido dicho ferrocarril.

**POR LOS REQUETES CAIDOS EN LA GUERRA**

Pamplona.—Organizados por la Asociación de Veteranos de las Guerras Carlistas, se celebrarán en breve solemnes funerales en sufragio de los requetés que, en la pasada guerra de liberación, dieron su vida por Dios y España.

Estos funerales, a los que prestan su ayuda todas las entidades oficiales y particulares de Navarra, prometen revestir inusitada solemnidad.

**LLEGA OTRA EXPEDICION DE NIÑOS EXPATRIADOS**

Barcelona.—Ha llegado a esta capital otra expedición de niños expatriados durante la guerra, por los rojos al extranjero.

Las autoridades fueron a recibirlos, y lo mismo los familiares que los pequeños estaban en las industrias de la goma, papel, lonas, drogas, embutidos y muebles y además en la de maquinaria del oeste de Gales. Otras ramas piden ya de nuevo aumento de jornal: Los obreros de la circulación en Londres y los dependientes de comercio que llegan incluso a solicitar en veinte por ciento de aumento lo mismo para hombres que para mujeres y que todavía no se han puesto de acuerdo con los patronos.—(Arco Spes).

**DESEO**

habitación-guarda muebles o piso pequeño. Dirigirse: Apartado 65.

# Arte español en Italia

Para el grandioso «Parsifal» que se representará en La Scala de Milán, durante esta temporada, los escenarios serán pintados sobre bocetos del pintor español José María Sert, que el público milanés ya tuvo ocasión de admirar en los originales y magníficos escenarios por él pintados hace un par de años cuando el estreno de «Goyescas» de Granados.

Entre los tenores contratados para la temporada lírica del Teatro Real de la Opera de Roma, figura el español Pablo Clivil.

En Génova se ha estrenado con gran éxito una obra dramática titulada, «Isabel de Castilla» que evoca la odisea del gran navegante genovés y los acontecimientos que precedieron al descubrimiento de América.

En el Teatro Andreani de Mantua, con un lleno completo y ante las mayores autoridades de la ciudad, ha sido representada la «Traviata». Los intérpretes principales han sido la soprano española Mercedes Caspís, que ha obtenido un caluroso éxito personal, el tenor Vannucci y el barítono Campanano, todos los cuales han sido aplaudidos varias veces en escena abierta e igualmente al terminar los actos, en unión del maestro concertador y director de orquesta Arturo Lucón.—C. I. B.

**Dr. Juan G. Peláez**

MEDICINA GENERAL

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

OBISPO SEGURA, 1. - CÁCERES

**Pérdida**

de dos caballos castaño oscuro y castaño claro. Se gratificará a quien dé noticias en Huerta de Aguis Vivas o Teléfono 1537.

**FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña**

ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Patio de la Isla)

SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

## Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción

Oficina y Exposición: Carrtera de Medellín.-Tel. 1952.-CÁCERES

# El precio de la paz

## El antiguo refrán latino ha recibido de nuevo confirmación como motivo de la presente guerra.

En efecto, cada día adquiere mayor importancia la actitud de euidadame pacífica de la Italia fascista, la cual gracias a la sagacidad del Duce y a la formidable preparación espiritual y guerrera del pueblo italiano ha logrado mantener su independencia en el actual conflicto; preservando la cuenca del Mediterráneo de los horrores de la guerra.

Ella no hubiera sido posible si Italia no estuviera preparada para cualquier eventualidad y si no estuviera fuerte hasta el punto de poder sostener su actitud con las armas en la mano.

Para llegar a ello Italia tuvo que hacer en los años pasados un gran esfuerzo para la preparación de sus fuerzas armadas y en efecto, en los diecisiete años de régimen fascista Italia ha dedicado 72.672 millones de liras para el ejército, 32.652 millones para la marina y 20.376 millones para la aviación.

Se trata de cifras conspicuas que representan una carga anual muy considerable y sin embargo resultan modestas en comparación con los gastos que costaría un período de guerra aunque fuera de corta duración.

Además, gracias al sistema económico autárquico implantado en la Italia fascista, las cantidades dedicadas a la preparación militar no han ido a enriquecer los codiciosos grupos plutocráticos internacionales de los mercaderes de cañones sino que han servido para asegurar trabajo y pan a los obreros italianos desarrollando las industrias nacionales; el desarrollo industrial ha tenido como consecuencia abrir un amplio mercado interior a los productos agrícolas así que toda la población italiana se ha beneficiado y ha mejorado al mismo tiempo que su seguridad militar también su bienestar económico.

Resulta, pues, que la antigua sabiduría latina queda confirmada para asegurar la paz, la Italia fascista se ha preparado para la eventualidad de la guerra porque como dijo Mussolini: «Entre pueblos, a pesar de las predilecciones, a pesar de los idealismos, hay elementos de hecho que se llaman raza, que se llaman desarrollo, que se llaman grandeza y decadencia de los pueblos y que llevan a contrastes que muy a menudo se resuelven por la fuerza de las armas.»

Y en otra parte: «La paz será asegurada por nuestra franca voluntad de colaboración con otros pueblos, pero también por nuestras fronteras guardadas, por nuestros espíritus prestos al sacrificio, por nuestros medios adecuados al fin.»

**SE VENDE**

un camión semi-nuevo, seis toneladas Liberty. N. L. T. Para tratar, con la señora viuda de Galván en Villamiel (Cáceres).

# Se vende

un camión semi-nuevo, seis toneladas Liberty. N. L. T. Para tratar, con la señora viuda de Galván en Villamiel (Cáceres).

# Fenómenos de inflación en Inglaterra

Bruselas.—El círculo vicioso creado por el sistema de aumento de precios y del subsiguiente de los jornales, que es índice de una inflación, se mantiene invariable en Inglaterra. Hace poco tiempo se han aumentado los sueldos de unos 120 mil obreros en las industrias de la goma, papel, lonas, drogas, embutidos y muebles y además en la de maquinaria del oeste de Gales. Otras ramas piden ya de nuevo aumento de jornal: Los obreros de la circulación en Londres y los dependientes de comercio que llegan incluso a solicitar en veinte por ciento de aumento lo mismo para hombres que para mujeres y que todavía no se han puesto de acuerdo con los patronos.—(Arco Spes).

# Comemoración del XIX aniversario de la venida de la Virgen del Pilar

Zaragoza.—La comisión organizadora de los actos que se celebrarán en esta ciudad con motivo del XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza, ha hecho público el programa de las ceremonias que tendrán lugar del 30 de diciembre al día 2 de enero próximo.

El día 30, a las seis y media de la tarde, dará comienzo un solemne triduo en honor de la Virgen del Pilar, en la sala capilla de la basílica.

El 31, a las once de la mañana

**SUBASTA**

Se celebrará el 20 del actual mes a las doce en la Notaría de don Juan Zaccaria, para la venta de noventa y ocho y tres maravedíes y cuatro sextos de los mil que componen la dehesa Casas de Lázaro, de este término. Antecedentes y pliego en la Notaría.

**PRODUCTO WOOL** Para marcar ganadería lanar

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

**Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres**

Almacenes de Hierros Viguetas para construcciones Ferraterías y Colonias

Perfumería, Marcas, Botones, Adornos, Confecciones

**Almacenes MENDIETA**

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

# Como el mejor café

## Como el mejor café

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendrales. Pídale en los buenos Ultraarinos.

(Publicidad «SER»-Mérida.)

**COMO EL MEJOR CAFÉ**

Pídale ahora Delicioso sabor

**Morceal**

Sustitutivo del CAFÉ

**COMO EL MEJOR CAFÉ**

Pídale ahora Delicioso sabor

**Morceal**

Sustitutivo del CAFÉ

**COMO EL MEJOR CAFÉ**

Pídale ahora Delicioso sabor

**Morceal**

Sustitutivo del CAFÉ

**COMO EL MEJOR CAFÉ**

Pídale ahora Delicioso sabor

**Morceal**

Sustitutivo del CAFÉ

**COMO EL MEJOR CAFÉ**

Pídale ahora Delicioso sabor

**Morceal**

Sustitutivo del CAFÉ

**COMO EL MEJOR CAFÉ**

Pídale ahora Delicioso sabor

**Morceal**

Sustitutivo del CAFÉ

# BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas últimas

Altura barométrica	724,2 m. m.
Temperatura	13,0 grados
Humedad relativa del Aire	59 por ciento
Precipitación (agua recogida en 24 horas)	0,6
Estado del tiempo a las 13	nuboso
Temperatura mínima hoy	5,0 grados
Temperatura máxima ayer	12,8 id.

# EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

Rusia es un coloso artificial. Ninguna nación la teme ya y Finlandia -David contra Goliath-le causa serios disgustos.

## Pulso de España

### Elogios en el mundo

Cuando nuestro pueblo, la parte de nuestro pueblo que acudida por Franco, el Generalísimo invencible, buscaba a la otra parte perdida y bajo el dominio tiránico de los esbirros de Moscú, había muchos pueblos que nos volvieron la espalda y hasta se burlaban de nosotros, teórica y prácticamente, ayudando a los enemigos de nuestra existencia. Rusia estaba enfrente de nosotros, combatíamos para restituir a España la dignidad que Moscú le había arrebatado, y entonces, se ufanaban muchos de que nosotros derramaráramos sangre que ellos consideraban inútil y estéril.

Cuando la verdad se impuso, España por la fuerza y por la razón obtuvo el triunfo. Rusia se marchó avergonzada y vencida.

Muchos comenzaron a creer en nosotros entonces y a ver a Rusia como era.

Luego llegó la hora de la propia experiencia. Se cedia claramente cual era la posición, a significación de los malos de Moscú y esos pueblos, antes amigos y aliados de los soviets, sintieron la verdad, el peligro y hasta los efectos de la alianza y la amistad.

En seguida se levantaron contra el tinglado bolchevique; y ahora, que son tantas ya las razones existentes para verlo todo claro, ya están completamente en sentido opuesto, se defienden contra el enemigo común, que España venció con las armas a truce de la sangre de sus hijos, mientras la exportación humana de presidiarios y anarquistas venía a impedir nuestro triunfo.

Ahora comienzan a enterarse esos pueblos y no sólo atacan a Rusia, sino que han comenzado a colocar a España en el puesto que la correspondía. El valor de nuestra existencia es cotizado en los medios internacionales, no ya aquellos que eran amigos nuestros desde el comienzo, sino aun aquellos que nos volvieron la espalda en momentos difíciles. Ahora dicen que España luchó y triunfó, que España dio la formidable eclosión de independencia, de civilización, de cultura y energía que todos debían aprender. Y hasta nuestras cosas adquieren proporciones gigantes y nuestros valores se cotizan a elevado precio porque es la verdad que se ha impuesto rotundamente contra lo vano y lo falso.

España es hoy un pueblo que tiene su prestigio elevadísimo, ocupando en todos los órdenes de cosas uno de los primeros puestos en el conector de Europa. Dios mediante, al paso que nuestro Caudillo con nuestros gobernantes nos llevan, ocuparemos el puesto imperial que nos está reservado por historia y tradición.

Ya comienzan a darse cuenta de ello los pueblos del mundo y por eso nos elogian y tienen tanta estima de nuestras cosas, de nuestra civilización, de nuestra lección de bravura y de energía, de nuestra patencialidad, de todo lo nuestro.

Es que España es así: misloneira y para misionar derrama su sangre y crecen árboles gigantes de verdad y de poder.

Es nuestra razón de ser.

## De la Alcaldía

SUSCRIPCIÓN PRO XIX CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

Los donativos se reciben en el Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres todos los días laborables de diez a trece en el Negociado de Beneficencia y antes del día 10 del presente mes.

Suma anterior, 380 pesetas. Señoras Angeles y Ana Gálvez Escandón, 10 pesetas. Don Juan José Sánchez Calzadilla, 5 id.

Don Luis Blázquez Marcos, 10 idem.

Suma y sigue 405 pesetas.

Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía.

Por el joven Félix Collado Vaca, presenta un catecismo.

Por la niña Amparo de San Juan Quesada un par de guantes.

Por el guardia Juan Francisco Maeso Pulido, una manta.

## La Confederación Nacional Católico-Agraria, honra de la Patria

Por acuerdo del Consejo de la Confederación Nacional Católica Agraria, el sábado pasado a las once y media de la mañana se celebraron en el templo de San Francisco el Grande, de Madrid, solemnes funerales por las almas de los asesinados por los rojos y de los muertos en el campo de batalla, peleando heroicamente por Dios y por España.

De los datos recogidos hasta la fecha, la obra católica agraria ha contribuido al triunfo de las ideas salvadoras en España con 2.327 asesinados y 7.725 muertos en los campos de batalla o sean 10.052 vidas otrendadas.

Estos datos son incompletos porque faltan los de algunas regiones, como hace constar la Confederación.

«Todos ellos supieron morir sin claudicar, como vivieron confesando a Cristo y vitoreando a España, para ejemplo de los que quedamos y de los que nos sucedan. Así lo hace constar la prestigiosa Confederación Nacional Católica-Agraria.

Este cuadro de honor y de dolor bastaría por sí solo para ha-

cer glorioso el nombre de un organismo si él ya de antemano, por su conducta, por su actuación noble y gallarda defendiendo y propulsando ideales e intereses nacionales, no lo hubiera hecho prestigioso y honorable mil veces, en las tareas silenciosas de la paz y en horas como las que precedieron al Alzamiento Nacional, de claudicaciones, de dificultades y de desamparo para todo aquello que representaba actuación patriótica y patriótica.

La labor desarrollada en todo momento, aún a costa de sacrificios sin límites por la Confederación Nacional Católica Agraria está fuera de todo elogio y son sus estadísticas las mejores pregoneras del acierto con que inspiró siempre su programa de redención del obrero del campo.

Nuestra provincia es testigo de la calidad moral, de la eficiencia, del sentido social justo y elevado que inspira e inspira siempre sus normas. La Federación de Cáceres, cuyos Sindicatos paladines del criterio cristiano en los problemas profesionales, han actuado siempre con alturas de mira verdaderamente superiores.

La aportación que el organismo nacional de que nos ocupamos llevó a la Cruzada gloriosa, rematada felizmente por el genio militar de nuestro Caudillo queda registrada en los datos anteriormente apuntados.

A la hora de la verdad y del sacrificio supremo, los nombres de la Confederación Católica Agraria cumplieron su deber, con el heroísmo silencioso y exacto que habían aprendido, día tras día en esa escuela práctica de virtudes menores que es la disciplina noble y la humilde abnegación en aras del prójimo, bajo la bandera blanca, hermosa de caridad, que tiene por lema «Unos por otros y Dios por todos».

Ante la sangre de estos héroes de la Patria, la posteridad se inclina agradecida, y tiene para ellos, hijos (beneméritos) que ofrendaron trabajo y vida, la oración emocionada que es grata a Dios y ora de inmortalidad inmarcesible el nombre de los recogidos.

## El día 8, "Día del Seminario de Coria" es jornada de oraciones y donativos.

### Ningún cacereño que se precie de católico puede dejar de contribuir con unas y otros, a las necesidades de su Seminario.

## El Gran Consejo del Fascismo se reunirá mañana

Roma.—El Gran Consejo del Fascismo ha sido convocado para las diez de la noche del día 7 de diciembre en el Palacio Venezia.

Es esta la primera convocatoria del supremo órgano del Régimen Fascista que tiene lugar en el año XVIII. Las realizaciones conseguidas en el campo de la lucha para la independencia económica del pueblo italiano, las conquistas posteriores conseguidas en todos los campos de la vida nacional, las medidas dictadas para robustecer la potencia guerrera y la vigilancia armada con que la Italia Fascista sigue la marcha de la grave situación internacional, contribuyen a dar particular importancia a la próxima reunión del Gran Consejo del Fascismo que tendrá lugar a ocho meses aproximadamente de distancia de la reunión extraordinaria del 13 de abril pasado que consagró la unión de Albania e Italia.

A consecuencia del reciente «cambio de la guardia» efectuado en las altas jerarquías del Régimen forman parte en la actualidad, del Gran Consejo del Fascismo que el Duce preside las personas siguientes. En calidad de secretario, el ministro Secretario del Partido, Mutili, y como miembros: por tiempo limitado los cuádrumviro Balbo, De Bono y De Vecchi; por las funciones desempeñadas y durante el tiempo que las mismas duren, el presidente del Senado Suardo el ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano; el ministro de Justicia, Grandi; el ministro de Hacienda, Thaon di Revel; el ministro de Educación Nacional Bottai; el ministro de la Agricultura Tassinari; el ministro de las Corporaciones Riccio; el ministro de la Cultura Popular Pavolini; el Subsecretario del Interior Buffarini Guidi; el Presidente de la Real Academia de Italia Ferrerri; el Presidente del Tribunal Especial para la Defensa del Estado Tringali Casanova; el Jefe de Estado Mayor de la Milicia, Starace; el Presidente de la Confederación Fascista de los Agricultores, Muzzarini; el Presidente de la Con-

## En las Concepcionistas

### Novena a la Purísima

En la capilla del Colegio de las Religiosas Amantí de Jesús (Concepcionistas), dará comienzo mañana, día 7, una solemne novena en honor de la Madre de Dios en el Misterio de su Inmaculada Concepción.

Todos los días, a las siete y media de la mañana habrá misa de Comunión y por la tarde, a las seis el ejercicio de la novena con Exposición de S. D. M. y pática de las tres últimas tardes, mas el día de la fiesta principal en la misa solemne que será el día 15 a las nueve y media dirigiéndola el sacerdote don Agustín Bravo, profesor del Instituto.

Es de esperar que la hermosa Capilla de las Concepcionistas se vea concurrida de fieles durante estos días de novena.

## Junta Auxiliar del Gobierno civil de Cáceres

### Movimiento del Almacén-Obrador

Movimiento de prendas de dicho Almacén en el mes de noviembre de 1939.

ENTRADAS

Existencias en 31 de octubre de 1939 7.622 prendas.

Prendas confeccionadas con material adquirido por la Junta Auxiliar, bajo la dirección de la profesora de Labores de esta Escuela Normal, en colaboración con todas las casas socias de la Capital y pueblos de la provincia, 212 id.

Total entradas, 7.834 prendas.

SALIDAS

A la Cruz Roja y Hospitales militarizados de Cáceres y su provincia, 158 prendas.

A fuerzas expedicionarias y auxilios, 465 id.

Total salidas 623 prendas.

RESUMEN

Entradas, 7.834 prendas.

Salidas, 623 id.

Existencias para el mes de diciembre próximo, 7.211 id.

Cáceres, 30 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—Por la Junta, MIGUEL CHAVES.

## El cardenal patriarca de Lisboa y los médicos católicos

Lisboa.—La Asociación de Médicos Católicos Portugueses que forman parte de la organización general de la Acción Católica y que recoge a los mejores médicos de Portugal ha celebrado una fiesta de su Santo Patrono en todas las ciudades más importantes del país.

En Lisboa ha revestido carácter solemnisimo, porque ha participado en favor de la familia, que llevaba por los médicos católicos se desarrolla en todo el país, produciendo magníficos resultados.—(Faro).

## Sesión del Ayuntamiento

### El Municipio ha adjudicado seis becas a estudiantes necesitados

#### El sucesivo será condición necesaria para optar a ellas el pertenecer a las Organizaciones Juveniles

Presidió el señor Maderal y asistieron los concejales señores Durán García-Pelayo, Sánchez Manzano y Grech Avellan.

El señor Quirós dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Los gastos de la semana ascienden a 3.895,90 pesetas.

Las cuentas de la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones son de 4.201,50 pesetas.

El alcalde dió luego cuenta de que ya se había hecho, conforme a lo prescrito, la adjudicación de las seis becas que concede el Municipio a estudiantes menesterosos y aplicados.

Expuso el criterio de que a las condiciones que ya se hallaban establecidas se añadiera la de ser afiliado de la O. J., pues el Ayuntamiento como organismo oficial debía fomentar en lo que estuviera de su parte la integración de la niñez en una organización que los ha de impregnar de amor patrio y educarlos políticamente para la consecución de una España grande y libre.

La Permanente aprobó con satisfacción esta propuesta.

También dió cuenta de que se están construyendo locales para parada de sementales cerca del Matadero. Con esto se evitarán molestias a los particulares, que en las épocas de sementales habían de albergarlos en sus cuadras.

Los elogios que ya en las últimas sesiones se hicieron acerca de la actuación de don Félix Flores y de don Demetrio Sánchez, que tan desinteresadamente y tan celosamente cumplieron sus servicios al frente de la Guardia municipal, el último voluntariamente, pues ya estaba jubilado, constarán en acta y serán comunicados a dichos señores por oficio. Se trataron otros asuntos de personal y se dió lectura a algunas disposiciones oficiales que afectaban al Municipio.

Peró no hubo nada más de interés.

## La novena de la Inmaculada en Santa María

Con el esplendor y solemnidad con que Cáceres católico rinde todos los años testimonio de fervor a la Patrona de España, Inmaculada Concepción, se viene celebrando el novenario tradicional en la iglesia parroquial de Santa María.

Resplandeciente de luz y belleza la Imagen venerada destaca sobre los colores de la Patria. Y en homenaje a la Reina de los Cielos, la coral de Juventud Femenina de A. C. ofrenda cada noche bellísimos motivos musicales, con maestría de ejecución y finura.

La cátedra sagrada es ocupada por el Rvd. P. Dueñas, S. J., de palabra apostólica, a quien con tanto interés y fruto escuchan diariamente los fieles.

Nuevamente la Cofradía de la Purísima Concepción invita por estas líneas a los hombres de Cáceres para que acudan a estos solemnes cultos, a sumar plegarias en honor de la Patrona de la Infantería Española, en acción de gracias por el triunfo del Ejército de la Patria y fin de la guerra que la asoló durante tres años.

## PRIMER ANIVERSARIO

### EL SEÑOR

## D. Antonio Rincón Ramos

Falleció en Cáceres el día 7 de Diciembre de 1939  
Después de recibir los S. S. y la bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Jerónima Martín Gil de Zúñiga; sus hijos, Sra. María Ulpiana, D. Fermín y don José María; hermanos, Excm. Sra. D.ª Dolores, doña Enriqueta, D. José, D. Salustiano y Excm. Sra. dona Anaia; hermanos políticos, D.ª Agustina Miguel Romero y D.ª Carolina Rodríguez Ramírez; sobrinos, primos políticos y demás parientes,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren el día 7 en la parroquia de Santa María de esta capital, en Baños de Montemayor (Cáceres) y en la capilla de la Virgen de la Soledad de Baajoz, serán aplicadas por su eterno descanso.

## Parque de Intendencia de Cáceres

### ANUNCIO

Por el presente se anuncia que el día dieciocho del mes actual se reunirá la Junta Económica de este Parque, para contratar el servicio de suministro para enero próximo a las fuerzas destacadas en Trujillo, Plasencia y Cañaveral, de pan, leña, carbón vegetal, paja pienso y sustitutos de pienso.

Así mismo se admiten ofertas para este Parque de los artículos siguientes en las cantidades que se indican:

- Leña de encina, cantidad limitada.
- Carbón vegetal, id. id.
- Paja corta, id. id.
- Sustitutos de piensos, id. id.

## Viva Franco

## Pulso del Mundo

### Después del asalto

Decíamos ayer, hablando de caso del ataque soviético a Finlandia, que Rusia había comenzado el desenso y desde ahora, irá a paso agantado hacia su desaparición por absoluta necesidad.

Tiene que ser así, con urgencia, porque este caso no admite dilaciones. Si ahora no se ataca a Finlandia, mañana Rusia, que con Finlandia, atacará a otros pueblos, a los que aun tiene más razones de atacar. El peligro ha comenzado a hacerse sentir.

Peró después de la agresión vergonzante, ha comenzado a ponerse de manifiesto el anhelo de todo el mundo de contra Rusia de una vez.

Ayer hablábamos de Europa ahora sabemos ya que es América también la que se pronuncia contra los soviets de poder en todos los medios de la desarticulación de relaciones con el país que no tiene razón de existir tal y como está constituido en estos días.

Va a reunirse la Sociedad de Naciones. Es posible que esta reunión se ponga de manifiesto la ineficacia del organismo. Si a Finlandia se le da la desamparada contra la barbarie marxista, ha de irse entonces contra el organismo que nebrino directa y decididamente y hasta habrá que pensar en un complicado en todo; en atentados de Moscú.

Norteamérica está pendiente de una decisión del presidente Roosevelt ha de resolver cuál será la actitud de la Nación con respecto al caso. Lo más probable es que Roosevelt, después de examinar la declaración de la demora porque ya declamamos un día que gran parte de la causa de todos estos males había que buscarla allá, donde tiene Roosevelt sus dominios.

Peró en fin: el estado actual internacional es éste: días de espera. Pendientes todos de la actitud de los países bálticos, que han de decidirse inmediatamente; o contra Rusia a favor de Finlandia, activamente también, o en una actitud pasiva que supone para ellos el peligro a la puerta, ya que los países de Finlandia, irá a buscarlos Rusia porque no puede parar en su carrera ambiciosa de trastornar al mundo. Por lo tanto, han de decidirse y esta decisión es esperada de un momento a otro. Se pensó en un arreglo, el ministro de Suecia quiso arreglar las cosas pacíficamente en Moscú, pero Rusia rechazó la propuesta del ministro sueco.

Ahora ya, hay que pensar en hacer para deshacer la labor soviética. Hasta el momento de la negativa roja, podía esperarse un arreglo y esa fue la causa de la pasividad de los países nórdicos; pero dada la respuesta nada hay que aclarar ni esperar; todo se conoce y todo ha legado.

Por su parte Francia e Inglaterra siguen ahora su campaña contra Moscú y hasta se han permitido revelar secretos acerca de fracaso de aquellas famosas negociaciones.

No hay duda que el mundo civilizado ha de reunirse para armarse y proceder en cruzada contra los bárbaros soviéticos que pretenden convertir el mundo entero en campo de sangre, de ruina, de desolación y de muerte.

El mundo entero ha de armarse inmediatamente. Hasta podrían cesar otros contenidos para ponerse a pensar en algo más eficaz sería la lucha contra los soviets.

Rusia, sin embargo, se ha dictado su sentencia de muerte porque el caso de Finlandia ha sido y sigue siendo tan vergonzoso tan cobarde para los rojos de Rusia, que ni un pueblo siquiera del mundo se lo donará.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### SECRETARIA LOCAL

Se recuerda a todos los afiliados tanto millantes como adheridos la obligación inexcusable que tienen de contribuir a estas actividades para el triunfo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

BRUSELAS.—El juzgado militar de Amberes se ha personado en Tournhout a consecuencia de haberse descubierto en esta localidad un túnel construido clandestinamente entre la frontera belgo-holandesa. Se cree que este túnel serviría más bien para contrabando que para el espionaje.—(Stefani.)

## Propague EXTREMADURA

Extremadura es un coloso artificial. Ninguna nación la teme ya y Finlandia -David contra Goliath-le causa serios disgustos.

Después del asalto

Decíamos ayer, hablando de caso del ataque soviético a Finlandia, que Rusia había comenzado el desenso y desde ahora, irá a paso agantado hacia su desaparición por absoluta necesidad.

Tiene que ser así, con urgencia, porque este caso no admite dilaciones. Si ahora no se ataca a Finlandia, mañana Rusia, que con Finlandia, atacará a otros pueblos, a los que aun tiene más razones de atacar. El peligro ha comenzado a hacerse sentir.

Peró después de la agresión vergonzante, ha comenzado a ponerse de manifiesto el anhelo de todo el mundo de contra Rusia de una vez.

Ayer hablábamos de Europa ahora sabemos ya que es América también la que se pronuncia contra los soviets de poder en todos los medios de la desarticulación de relaciones con el país que no tiene razón de existir tal y como está constituido en estos días.

Va a reunirse la Sociedad de Naciones. Es posible que esta reunión se ponga de manifiesto la ineficacia del organismo. Si a Finlandia se le da la desamparada contra la barbarie marxista, ha de irse entonces contra el organismo que nebrino directa y decididamente y hasta habrá que pensar en un complicado en todo; en atentados de Moscú.

Norteamérica está pendiente de una decisión del presidente Roosevelt ha de resolver cuál será la actitud de la Nación con respecto al caso. Lo más probable es que Roosevelt, después de examinar la declaración de la demora porque ya declamamos un día que gran parte de la causa de todos estos males había que buscarla allá, donde tiene Roosevelt sus dominios.

Peró en fin: el estado actual internacional es éste: días de espera. Pendientes todos de la actitud de los países bálticos, que han de decidirse inmediatamente; o contra Rusia a favor de Finlandia, activamente también, o en una actitud pasiva que supone para ellos el peligro a la puerta, ya que los países de Finlandia, irá a buscarlos Rusia porque no puede parar en su carrera ambiciosa de trastornar al mundo. Por lo tanto, han de decidirse y esta decisión es esperada de un momento a otro. Se pensó en un arreglo, el ministro de Suecia quiso arreglar las cosas pacíficamente en Moscú, pero Rusia rechazó la propuesta del ministro sueco.

Ahora ya, hay que pensar en hacer para deshacer la labor soviética. Hasta el momento de la negativa roja, podía esperarse un arreglo y esa fue la causa de la pasividad de los países nórdicos; pero dada la respuesta nada hay que aclarar ni esperar; todo se conoce y todo ha legado.

Por su parte Francia e Inglaterra siguen ahora su campaña contra Moscú y hasta se han permitido revelar secretos acerca de fracaso de aquellas famosas negociaciones.

No hay duda que el mundo civilizado ha de reunirse para armarse y proceder en cruzada contra los bárbaros soviéticos que pretenden convertir el mundo entero en campo de sangre, de ruina, de desolación y de muerte.

El mundo entero ha de armarse inmediatamente. Hasta podrían cesar otros contenidos para ponerse a pensar en algo más eficaz sería la lucha contra los soviets.

Rusia, sin embargo, se ha dictado su sentencia de muerte porque el caso de Finlandia ha sido y sigue siendo tan vergonzoso tan cobarde para los rojos de Rusia, que ni un pueblo siquiera del mundo se lo donará.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECRETARIA LOCAL

Se recuerda a todos los afiliados tanto millantes como adheridos la obligación inexcusable que tienen de contribuir a estas actividades para el triunfo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

BRUSELAS.—El juzgado militar de Amberes se ha personado en Tournhout a consecuencia de haberse descubierto en esta localidad un túnel construido clandestinamente entre la frontera belgo-holandesa. Se cree que este túnel serviría más bien para contrabando que para el espionaje.—(Stefani.)

Propague EXTREMADURA

Extremadura es un coloso artificial. Ninguna nación la teme ya y Finlandia -David contra Goliath-le causa serios disgustos.

Después del asalto

Decíamos ayer, hablando de caso del ataque soviético a Finlandia, que Rusia había comenzado el desenso y desde ahora, irá a paso agantado hacia su desaparición por absoluta necesidad.

Tiene que ser así, con urgencia, porque este caso no admite dilaciones. Si ahora no se ataca a Finlandia, mañana Rusia, que con Finlandia, atacará a otros pueblos, a los que aun tiene más razones de atacar. El peligro ha comenzado a hacerse sentir.

Peró después de la agresión vergonzante, ha comenzado a ponerse de manifiesto el anhelo de todo el mundo de contra Rusia de una vez.

Ayer hablábamos de Europa ahora sabemos ya que es América también la que se pronuncia contra los soviets de poder en todos los medios de la desarticulación de relaciones con el país que no tiene razón de existir tal y como está constituido en estos días.

Va a reunirse la Sociedad de Naciones. Es posible que esta reunión se ponga de manifiesto la ineficacia del organismo. Si a Finlandia se le da la desamparada contra la barbarie marxista, ha de irse entonces contra el organismo que nebrino directa y decididamente y hasta habrá que pensar en un complicado en todo; en atentados de Moscú.

Norteamérica está pendiente de una decisión del presidente Roosevelt ha de resolver cuál será la actitud de la Nación con respecto al caso. Lo más probable es que Roosevelt, después de examinar la declaración de la demora porque ya declamamos un día que gran parte de la causa de todos estos males había que buscarla allá, donde tiene Roosevelt sus dominios.

Peró en fin: el estado actual internacional es éste: días de espera. Pendientes todos de la actitud de los países bálticos, que han de decidirse inmediatamente; o contra Rusia a favor de Finlandia, activamente también, o en una actitud pasiva que supone para ellos el peligro a la puerta, ya que los países de Finlandia, irá a buscarlos Rusia porque no puede parar en su carrera ambiciosa de trastornar al mundo. Por lo tanto, han de decidirse y esta decisión es esperada de un momento a otro. Se pensó en un arreglo, el ministro de Suecia quiso arreglar las cosas pacíficamente en Moscú, pero Rusia rechazó la propuesta del ministro sueco.

Ahora ya, hay que pensar en hacer para deshacer la labor soviética. Hasta el momento de la negativa roja, podía esperarse un arreglo y esa fue la causa de la pasividad de los países nórdicos; pero dada la respuesta nada hay que aclarar ni esperar; todo se conoce y todo ha legado.

Por su parte Francia e Inglaterra siguen ahora su campaña contra Moscú y hasta se han permitido revelar secretos acerca de fracaso de aquellas famosas negociaciones.

No hay duda que el mundo civilizado ha de reunirse para armarse y proceder en cruzada contra los bárbaros soviéticos que pretenden convertir el mundo entero en campo de sangre, de ruina, de desolación y de muerte.

El mundo entero ha de armarse inmediatamente. Hasta podrían cesar otros contenidos para ponerse a pensar en algo más eficaz sería la lucha contra los soviets.

Rusia, sin embargo, se ha dictado su sentencia de muerte porque el caso de Finlandia ha sido y sigue siendo tan vergonzoso tan cobarde para los rojos de Rusia, que ni un pueblo siquiera del mundo se lo donará.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECRETARIA LOCAL

Se recuerda a todos los afiliados tanto millantes como adheridos la obligación inexcusable que tienen de contribuir a estas actividades para el triunfo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

BRUSELAS.—El juzgado militar de Amberes se ha personado en Tournhout a consecuencia de haberse descubierto en esta localidad un túnel construido clandestinamente entre la frontera belgo-holandesa. Se cree que este túnel serviría más bien para contrabando que para el espionaje.—(Stefani.)

Propague EXTREMADURA

Extremadura es un coloso artificial. Ninguna nación la teme ya y Finlandia -David contra Goliath-le causa serios disgustos.

Después del asalto

Decíamos ayer, hablando de caso del ataque soviético a Finlandia, que Rusia había comenzado el desenso y desde ahora, irá a paso agantado hacia su desaparición por absoluta necesidad.

Tiene que ser así, con urgencia, porque este caso no admite dilaciones. Si ahora no se ataca a Finlandia, mañana Rusia, que con Finlandia, atacará a otros pueblos, a los que aun tiene más razones de atacar. El peligro ha comenzado a hacerse sentir.

Peró después de la agresión vergonzante, ha comenzado a ponerse de manifiesto el anhelo de todo el mundo de contra Rusia de una vez.

Ayer hablábamos de Europa ahora sabemos ya que es América también la que se pronuncia contra los soviets de poder en todos los medios de la desarticulación de relaciones con el país que no tiene razón de existir tal y como está constituido en estos días.

Va a reunirse la Sociedad de Naciones. Es posible que esta reunión se ponga de manifiesto la ineficacia del organismo. Si a Finlandia se le da la desamparada contra la barbarie marxista, ha de irse entonces contra el organismo que nebrino directa y decididamente y hasta habrá que pensar en un complicado en todo; en atentados de Moscú.

Norteamérica está pendiente de una decisión del presidente Roosevelt ha de resolver cuál será la actitud de la Nación con respecto al caso. Lo más probable es que Roosevelt, después de examinar la declaración de la demora porque ya declamamos un día que gran parte de la